

# 今日8时至明日12时，今年海南中招未被录取的考生注意啦！ 可修改第三批次志愿

南国都市报8月5日讯(记者 黄婷) 据海南省考试局消息,2024年海南省中招提前批、第一批和第二批的录取工作已经结束,合计录取考生63751人。考生可登录海南省中招管理系统(登录网址: <https://zz.ehns.cn/hnzk/>)或通过海易办App查询录取结果。根据工作日程安排,目前未被录取的在库考生可以于8月6日上午8时—7日中午12时对第三批次学校志愿进行修改,参加第三批次学校的录取。

海南省考试局提醒考生注意修改志愿方式和有关说明:(一)在库考生可以凭本人的准考证号、密码登录海南省中招管理系统修改本人第三批次学校志愿。不作修改的,原填报志愿继续有效。(二)如考生忘记密码,可联系毕业学校管理员或当地市县中招办重置。考生

要牢固树立安全保密意识、安全防范意识,妥善保管自己的准考证号、登录密码等,切勿透露给他人。(三)考生在本批次可填报12个统招平行志愿,其中包括普通高中、高等学校五年一贯制和中高职“3+2”试点班志愿,最多可以填报6个普通高中志愿。

省考试局同时提醒,根据《海南省教育厅关于做好2024年海南省初中业水平考试和高中阶段学校招生工作的意见》(琼教基〔2024〕14号)规定,已经被公办普通高中学校、民办普通高中学校公费生计划、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向公费培养生班录取的考生不准退档。

民办普通高中学校在提前批、第一、二批次招生的非公费生计划,在第三批次录取结束(8月11日)之前不予退档,提前申请一概不予受理。考生和家长应增

强诚信意识和规则意识,不得随意申请退档。有关退档流程和要求以省考试局公告的相关内容为准(预计8月12日左右发布)。

民办普通高中学校如在第三批次录取结束之后招生计划仍未录满的,经学校所在地教育行政主管部门申请,可由省中招办在补录阶段(预计8月23日左右征集志愿)跨市县统筹调剂安排剩余招生计划,并严格限制跨市县招生比例。

陵水黎族自治县华中师范大学顺湖中学指标到校计划生源不足,经陵水县教育局申请放在第三批次征集志愿,仅限“初中阶段不在同一校就读”情况为“否”的陵水县考生填报。海南省枫叶国际学校和海南海淀外国语实验学校的国际班招生计划仍有剩余,经学校申请放在第三批次征集志愿,投档总分达到这

两所学校在提前批国际班录取分数线的考生可以选择填报。经省教育厅批准,新增一所高职院校(三亚护理职业学院)在第三批次招收五年一贯制学生,考生可结合自身情况选择填报。

报考民办普通高中学校及普通高中国际班的考生建议向相关学校了解清楚学校收费标准后审慎填报。

少数民族考生在填报第三批次既有正取生又有民族生招生计划的学校时,建议将正取生计划的志愿放在民族生计划志愿之前,以便合理争取额外的录取机会。

民办普通高中招生咨询电话及第三批次学校招生计划(不含自主招生)详见海南省考试局官方网站([https://ea.hainan.gov.cn/ywdt/mtpj/202408/t20240805\\_3709813.html](https://ea.hainan.gov.cn/ywdt/mtpj/202408/t20240805_3709813.html))。

## 员工使用“老东家”模版做标书 评标人对两家公司退标处理,法院判“新东家”赔偿20万

南国都市报8月5日讯(记者 林文泉 实习生 李彤颖) 在项目招投标过程中,标书模版是否具有著作权?近日,海南自由贸易港知识产权法院的一起判决为投标企业敲响警钟。一员工离职后仍然使用“老东家”标书模版,导致两家公司在投标同一项目时被认定标书雷同,并被退标处理。法院认定构成著作权侵权,判决员工新入职公司赔偿前任公司20万元。

### 员工使用“老东家”模版做标书 两家公司被退标起纠纷

2022年6月,A公司与B公司参加某项目的投标。因评标人发现A公司与B公司的投标文件存在部分雷同,认为两公司可能存在串标行为,故对两公司均进行退标处理。

A公司诉称,涉案文件内容的著作权属于A公司,B公司的过错行为导致A公司丧失某项目的商业机会,并被移

出供应商库。为此,A公司以B公司侵犯著作权为由诉至法院,请求判令B公司向A公司赔偿经济损失240万元以及律师费7.2万元,并要求B公司向其公开赔礼道歉。

B公司辩称,涉案文件内容缺乏独创性,在投标文件中使用系公司员工失误借用其原任职公司(A公司)模板文件导致,B公司并无侵权主观故意,且事后已及时向项目业主方进行说明以消除影响,员工失误借用的行为不应认定为侵权;同时,B公司认为涉案文件内容并非核心文件,在整份投标文件中占比小,对项目整体无决定性影响。

### 法院认为构成著作权侵权 判“新东家”赔偿20万元

海南自由贸易港知识产权法院经审理认为,涉案文件内容是A公司使用PowerPoint软件,佐以文字、图形对项目开展的工作流程以及流程关键节点进

行说明,并配以实景图片的示意图,其编排与制作系采用独特、具有个性特征的表达形式,是A公司智力活动的产物,并以确定的载体即投标文件的客观形式表现出来,涉案文件内容符合《著作权法》关于作品的构成要件,系受著作权法保护的图形作品。本案中,在案证据能够证明涉案文件内容系A公司创作,能够证明A公司是著作权人。

B公司自认因员工借用原任职公司(即A公司)模板文件,且经对比,B公司的被诉侵权文件在文字内容、图片制作、排版等均与A公司构成实质性相似。

综上,法院综合考虑作品类型、独创性程度、侵权行为的性质和情节、造成的影响,并结合B公司在参与项目投标的商业行为中,制作投标文件未尽到相应的审查注意义务,以及A公司为维权支出的合理费用,酌情判决B公司向A公司赔偿经济损失(包含为制止侵权支出的合理费用)20万元。



探案说法

法院提醒

### 标书制作也有著作权

标书作为投标行为的标准文件,在招标投标活动中扮演着至关重要的角色。本案判决对企业在招投标过程中强化知识产权保护意识、建立健全知识产权保护机制具有一定指导意义。

海南自由贸易港知识产权法院提醒广大企业,制作投标文件应尊重他人的著作权。招投标活动中,标书中原创性内容体现了创作者对其专业领域的专业能力和智慧,是创作者智力活动的产物,具有独创性,属于著作权法保护的作品。根据著作权自动取得原则,自投标文件创作完成之日起即享有著作权,任何人未经投标人许可,不得发表、修改、复制投标文件。如投标人未经许可复制他人投标文件进行投标,将侵犯对方的著作权。

## 澄迈一农耕地侧翻 钢筋插进驾驶员大腿

南国都市报8月5日讯(记者 姚皓 实习生 刘睿 通讯员 陈焕林) 8月5日,澄迈县金安农场三多村路口处,一辆农用耕地机在路面行驶过程中“失足”侧翻,驾驶员受伤被困车内无法脱身。

当天9时许,澄迈消防接到群众求助后立即调派金江消防救援站赶赴处置。参与救援的消防人员介绍,当时被困人员意识清醒,但其右腿内侧位置被农耕地机的钢筋插入,伴有血液不断渗出。

针对现场情况,在医护人员对伤者包扎止血后,消防人员利用液压破拆工具组将插进驾驶员大腿的钢筋切除,用扩张器开辟出救援空间。

经过15分钟的紧急救援,驾驶员被成功救出,救援人员将他抬出,移交急救人员进一步救治。



救援现场(通讯员供图)

## 仙沟互通涵洞封闭施工 7日临时交通管制

南国都市报8月5日讯(记者 王康景) 记者从定安县公安局交通管理大队获悉,因G98环岛高速公路仙沟互通立交改造工程梁架架体施工,定安县公安局交通管理大队决定对G98环岛高速公路仙沟互通涵洞封闭施工实施临时交通管制,车辆、行人请绕行。

管制时间为2024年8月7日晚上22时至8月8日早上6时,具体管制路段为S202 演阳线K51+220至K51+400(仙沟互通涵洞),管制期间,将实施道路封闭,禁止一切车辆、行人通行。

G98环岛高速海口往仙沟方向车辆:行驶至美玉枢纽掉头,从G98环岛高速仙沟互通出口下高速往仙沟方向。

G98环岛高速三亚往定城方向车辆:从美玉枢纽绕行文临高速,从文临高速定城互通出口下高速往定城方向。